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ΘΕΜΑΤΑ 

1. Νεξό πίεζεο 1 bar εηζέξρεηαη ζε αληιία κε παξνρή 120m
3
/h θαη εμέξρεηαη κε πίεζε 5 bar. Η 

είζνδνο θαη ε έμνδνο ηεο αληιίαο βξίζθνληαη ζην ίδην επίπεδν. Ο ζσιήλαο εηζόδνπ έρεη 

δηάκεηξν 8cm θαη ν ζώιήλαο εμόδνπ 10cm. Αλ ε εζσηεξηθή ελέξγεηα ηνπ λεξνύ δελ 

κεηαβάιιεηαη θαη νη ζεξκηθέο απώιεηεο είλαη ακειεηέεο, λα ππνινγηζζνύλ: 

 α) νη ηαρύηεηεο εηζόδνπ, εμόδνπ, 

 β) ην έξγν αλά κνλάδα κάδαο .                                                               20 μον. 

2. Έρεηε πξαγκαηηθή ζεξκηθή κεραλή κε κέγηζηε ζεξκνθξαζία 900
ν
C θαη ειάρηζηε 237

ν
 C. Πνηνη 

από ηνπο παξαθάησ αξηζκνύο εθθξάδνπλ πηζαλόλ ην βαζκό απόδνζεο; 0,25-1,0-0,75-0,60-0,40. 

Σρεδηάζηε ζην δηάγξακκα p-π ηηο δηεξγαζίεο ελόο θύθινπ Carnot θαη πεξηγξάςεηε ηελ θάζε κία.

                                  15 μον.                             

3. Αηκόο εηζέξρεηαη ζε πξνθύζην κεπαξνρή 1,8kg/min, ηαρύηεηα 80m/s, πίεζε 7bar θαη 

ζεξκνθξαζία 900
ν
 C θαη εμέξρεηαη κε αηκνζθαηξηθή πίεζε. Η δηεξγαζία είλαη αδηαβαηηθή θαη 

άεξγε. Να ππνινγηζηνύλ: 

α) ηα p,π, Τ ηνπ αέξα ζηελ είζνδν θαη ηελ έμνδν 

β) ε ηαρύηεηα ηνπ αέξα ζηελ έμνδν 

γ) πεξηγξάςηε ηελ ελεξγεηαθή κεηαβνιή        20μον. 

4.   Μία  εγθαηάζηαζε πξνώζεσο απνηειείηαη από ιέβεηα θαη ζηξόβηιν πνπ ιεηηνπξγνύλ κε βάζε 

ηνλ παξαθάησ  θύθιν. O θνξεζκέλνο αηκόο εηζέξρεηαη ζην ζηξόβηιν κε πίεζε 20bar.    Μεηά 

από ηζεληξνπηθή εθηόλσζε ζην ζηξόβηιν ε πίεζε ηνπ αηκνύ ζηελ έμνδν ηνπ ζηξνβίινπ είλαη 

0,1bar. Η ελζαιπία ηνπ ξεπζηνύ ζηελ είζνδν ηνπ ιέβεηα είλαη 160kJ/kg. Η ξνή ηνπ αηκνύ είλαη  

144x10
3
kg/h. Η θηλεηηθή θαη ε δπλακηθή ελέξγεηα λα ζεσξεζνύλ ακειεηέεο. Να ππνινγηζζνύλ:  

α) νη ελζαιπίεο ζηα ηέζζεξα ζεκεία ηνπ θύθινπ θαη β) ε ζεξκηθή απόδνζε ηνπ.   

                                                                                                25 μον. 

 

5. Μεραλή Carnot εξγάδεηαη κε αέξα θαη έρεη ηζρύ 100kW. Καηά ηελ αδηαβαηηθή εθηόλσζε ηνπ 

θύθινπ, ν όγθνο ηνπ αέξα απμάλεηαη 3 θνξέο. Η κέγηζηε ζεξκνθξαζία είλαη 1000
ν
C. Να 

ππνινγηζηνύλ: 

 α) ν βαζκόο ζεξκηθήο απόδνζεο 

 β) ε ζεξκνθξαζία ζην ηέινο ηεο αδηαβαηηθήο εθηόλσζεο 

 γ) ε ζεξκόηεηα πνπ αθαηξείηαη ζην ςπγείν       20 μον. 


